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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de 2025, às 19:00, realizou-se a 

Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do 

Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre 

Feletti que fez uso da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos, 

boa noite especial a todas aquelas pessoas que nos acompanham aí pelo 

YouTube, pela rádio FMZ, uma boa noite a todos vocês, boa noite ao público 

presente, boa noite aos nossos funcionários da casa legislativa, aos nossos 

vereadores logicamente desejo a todos vocês uma boa noite especial, que nós 

possamos conduzir essa sessão com muito discernimento né? Com muita 

sabedoria. E logicamente hoje nós temos aqui presente também né? Familiares 

do saudoso Nilo né? Saudades ter vocês aqui, gostaríamos que fosse em outra 

ocasião, né? Mas é uma moção justa, né? Solicitada pelo colega vereador, então 

é justa porque nós sabemos que ele foi uma pessoa que contribuiu e muito, né? 

Pro nosso município de Venda Nova, principalmente pro distrito de vocês de São 

João de Viçosa. Então deixo aí todo o carinho, abraço a todos vocês familiares. 

Hoje também nós temos aqui algumas pessoas né? Que fazem parte do nosso 

plenário. Aqui a dona Santa está aqui, o Luiz Henrique presidente do Sindicato 

dos Servidores. Temos as meninas aí também que são auxiliares de 

enfermagem, a pessoa da Penha né? Que eu já tomei muita furada na sua mão, 

meus meninos, mas nós gostamos de você de coração, né? Em seu nome 

cumprimento todas as outras meninas aí, está bom?”. “Iniciamos neste 

momento a vigésima segunda sessão ordinária desta casa de leis”. Logo 

após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas dos 

Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos presentes.  Dando 

prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou aberta a 

sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 

trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador 

Carlos Alberto Minet para proceder à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 01, 

versículos 57-66 e 80, da Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em 

discussão a ata da sessão ordinária do dia dezessete de junho de dois mil e 

vinte e cinco. Como não houve manifestação dos vereadores, em seguida, 
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colocou a ata em votação, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura 

do expediente do dia, contendo o Projeto de Lei nº 021/2025, que dispõe sobre 

autorização para repasse de subvenção social à Academia de Letras e Artes De 

Venda Nova Do Imigrante – ALAVENI. Ofício nº 036/2025, solicitação de 

Reunião com o Presidente da Câmara Municipal e demais vereadores desse 

município. FAVENI - solicitação de apoio institucional à manutenção do Núcleo 

de Práticas Jurídicas - FAVENI. Requerimento nº 15/2025. Wallace Rodrigues 

de Souza, vereador que assina. Requerimento nº 16/2025. Vereadores que 

assinam, Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e 

Alex Nass Berud. Requerimento nº 17/2025. Vereadores que assinam, 

Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass 

Berud. Moção nº 008/2025, todos os vereadores assinam. Ordem do Dia. Neste 

momento, o presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação. Requerimento nº 016/2025, regime de urgência: 

projeto de lei nº 016/2025: autoriza o chefe do poder executivo municipal a 

conceder premiação financeira aos estudantes participantes da 1ª olimpíada 

municipal de língua portuguesa e matemática da rede municipal de ensino de 

venda nova do imigrante e dá outras providências. Projeto de lei nº 017/2025: 

institui o prêmio educadores que inspiram no âmbito da rede municipal de ensino 

de Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Vereadores que assinam, 

Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass 

Berud. Logo após, o presidente colocou em única discussão, o Requerimento 

016/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 016/2025, que autoriza 

a concessão de premiação financeira aos estudantes participantes da 1ª 

olimpíada municipal de língua portuguesa e matemática da rede municipal de 

ensino de Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Origem Poder 

Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 

Projeto de Lei nº 016/2025, autoriza a concessão de premiação financeira aos 

estudantes participantes da 1ª olimpíada municipal de língua portuguesa e 

matemática da rede municipal de ensino de Venda Nova do Imigrante e dá outras 

providências. Não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 017/2025, que institui o 
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prêmio educadores que inspiram no âmbito da rede municipal de ensino de 

Venda Nova do Imigrante e dá outras providências. Origem Poder Executivo 

Municipal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o Projeto de Lei 

nº 017/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou 

novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e 

votação do Requerimento nº 017/2025 constante a ordem do dia. Requerimento 

nº 017/2025. Requerimento de urgência do projeto de lei de autoria do poder 

executivo municipal: projeto de lei nº 018/2025 que dispõe sobre autorização 

para repasse de subvenção social à associação festa da polenta - AFEPOL. 

Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson 

Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Logo após, o presidente colocou em 

única discussão, o Requerimento nº 017/2025 e, não havendo manifestação 

dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 

A seguir, o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para proceder 

à leitura para discussão e votação do Projeto de Lei nº 018/2025 constante a 

ordem do dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de Lei nº 018/2025, que dispõe sobre autorização para repasse de 

subvenção social à associação festa da polenta - AFEPOL. Origem Poder 

Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 

Projeto de Lei nº 018/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para 

proceder à leitura para discussão e votação do Projeto de Lei nº 010/2025 

constante a ordem do dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 

Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 010/2025, institui o programa municipal 

de prótese dentária, sorriso para todos, no âmbito do Município de Venda Nova 

do Imigrante/ES e dá outras providências. Origem Poder Legislativo Municipal. 

A seguir, o presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 

010/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, 

Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 011/2025, que institui o 

programa "vereadores na escola” no Município de Venda Nova do Imigrante, 

estado do espírito santo, e dá outras providências. Origem Poder Legislativo 
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Municipal.  Logo após, o presidente colocou em segunda discussão, o Projeto 

de Lei nº 011/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o presidente 

convidou novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 014/2025 constante a ordem do dia. Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 

014/2025, que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social ao 

instituto Jutta Batista da Silva. Origem Poder Executivo Municipal. A seguir, o 

presidente colocou em segunda discussão o Projeto de Lei nº 014/2025, e não 

havendo manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convidou 

novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 015/2025 constante a ordem do dia. Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 

015/2025, que institui o cadastro municipal de pessoas com deficiência (PCD), 

no município de Venda Nova do Imigrante, e dá outras providências. Origem 

Poder Legislativo Municipal. Logo após, o presidente colocou em segunda 

discussão, o Projeto de Lei nº 015/2025, e não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado por unanimidade.  

Em seguida, o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para 

proceder à leitura para discussão e votação do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, constante a ordem do dia. Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, projeto de lei 

complementar que dispõe sobre alteração da lei complementar nº 

1.657/2024 que dispõe sobre a estruturação do plano de cargos, carreiras 

e vencimentos da Prefeitura Municipal de Venda Nova do Imigrante – ES, 

estabelece normas gerais de enquadramento, institui tabela de 

vencimentos e dá outras providências. Origem poder Executivo Municipal. A 

seguir, o presidente colocou em única discussão o Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, pela ilegalidade do projeto de lei 

complementar nº 005/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe 

sobre alteração da lei complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a 

estruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal 

de Venda Nova do Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, 

institui tabela de vencimentos e dá outras providências. Neste momento, o 

presidente concedeu a palavra ao vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a 
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todos, senhor presidente, pra início de conversa eu quero falar que essa matéria 

é fruto de um erro da legislação passada. E eu como relator vejo contradição no 

parecer da comissão e vou destacar aqui. No relatório da comissão aqui a gente 

fala na lei 1657 de 2024 no parecer da comissão ela diz fruto de processo 

legislativo amplamente debatido. Eu vejo uma contradição muito grande aqui em 

relação ao meu parecer com o parecer da comissão senhor presidente porque 

eu não sei aonde que foi muito debatido porque a secretária da pasta passada 

da saúde esteve aqui na nossa comissão ali dentro, a gente fez esses 

questionamentos a ela, ela disse que em momento algum foi discutido 

diminuição de carga horária. Eu também li todas as atas, assisti os vídeos de 

todas as sessões da legislação passada, em momento nenhum se falou em 

alteração de carga horária. Também no parecer da comissão aqui já falando 

agora do PLC 05, esse que a gente está votando agora, o PLC 05 de 2025. 

Parecer da comissão, ausência de tal estudo compromete a transparência. Tal 

omissão configura vício e impede o prosseguimento da matéria sem a devida 

regularização. Aqui nós estamos falando do PLC 05 de 2025. Por que que no 

PLC 05 de 2025 precisa de impacto financeiro, e o projeto 1657 de 2024, 

aprovado na legislação passada não precisa de impacto financeiro. Eu vejo essa 

contradição entre o parecer da comissão e o meu parecer. Concluindo aqui 

senhor presidente, como eu vejo contradição na discussão entre o voto do relator 

que é o meu, e o da comissão, e eu fui voto vencido, eu fiz um resumo da minha 

visão da matéria. Estamos aqui votando o projeto de lei complementar número 

5 de 2025, que visa corrigir um erro claro e objetivo da lei complementar 1657 

de 2024. Essa lei complementar 1657 de 2024 aprovada na legislatura passada 

veio cheio de falhas. Uma das mais conhecidas foi o caso do agente 

administrativo, incluindo um vencimento nível 4, quando deveria ser nível 3. Isso 

foi reconhecido através do PL 45 de 2024. Neste caso do PL, neste caso havia 

impacto financeiro. No caso do auxiliar de enfermagem não tinha impacto 

financeiro. A verdade envolvendo o cargo de auxiliar de enfermagem está 

escancarado. Vou reforçar alguns fatos importantes que não são a minha 

opinião. São provas. A secretária da pasta da gestão passada afirmou em 

reunião da comissão, aqui, de forma clara e contundente que não houve em 

nenhum momento conversa ou decisão sobre redução de carga horária nos 

auxiliares de enfermagem. As atas das reuniões vereador Yuri, inclusive com a 

presença do sindicato que eu li, confirmo que essa mudança nunca foi debatida. 

O concurso prestado pelos auxiliares de enfermagem foi de 40 horas semanais 

e não 30. O projeto 1657 de 2024 não apresentou justificativa específica. Esse 

é o irregular do ano passado. Nem estudo de impacto financeiro sobre essa 

redução. E sabemos que esse tipo de mudança exige estudo orçamentário. Ou 

seja, está mais do que comprovado que houve sim um erro material. Mas com 
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todo o respeito aos colegas que pensam diferente, no caso da comissão e vamos 

votar aqui depois. Eu vejo uma grande contradição, criticam o PLC 05 de 2025, 

esse que nós vamos votar aqui. Por supostamente não ter estudo financeiro, 

mas não se importam com aquele do ano passado, 1657 de 2024. E foi aprovado 

na mesma forma, sem justificativa e sem impacto financeiro. Isso pra mim não é 

coerência, vereador Alex. Falam em direito adquirido, mas se esquece que o 

cargo já era 40 horas semanais desde 2014. Quem passou no concurso sabia 

disso. Agora querem manter um erro como se fosse direito. Para ilustrar muito 

bem o que está sendo votado aqui vereador Lacraia. É como se eu fizesse um 

depósito na sua conta bancária errado, e você virasse pra mim e falasse assim, 

não vou te devolver não, você errou, o problema é seu, eu vou ficar com o 

dinheiro. Eu vejo essa matéria dessa mesma coisa que eu estou lendo pra vocês 

aqui. É isso que o voto divergente está fazendo, reconhece que foi um erro, mas 

quer transformar o erro em direito. Finalizo dizendo que corrigir esse erro não é 

um retrocesso, é um compromisso com a verdade. Por isso, mantenho meu 

parecer como relator e voto contrário ao parecer da comissão.”. Em seguida, 

Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, 

e fez uso da tribuna: “Senhor presidente, nobres colegas, é logicamente que o 

projeto que está sendo discutido aqui é uma opinião, né, pessoal de cada 

vereador, apesar de ter sido discutido em comissão, mas respeito a sua decisão 

vereador Carlim, mas logicamente dentro das palavras que foi usada quando 

disse que não houve questionamento, né, sobre essa alteração de 40 pra 30, 

mas é lógico né? Não haveria de ter questionamento né? Houve uma situação 

de enquadramento pelo qual a própria classe preza por isso. Né? Me corrige se 

eu estiver errado, mas a classe de enfermeiro assim como de vários outros preza 

por 30 horas. Que é a carga horária normal. Então como é que pode ter que 

questionamento se houve uma manifestação a meu ver correta naquela votação 

passada. Outra coisa. Não houve questionamento sim, dentro de um prazo de 

180 dias que se venceu a dezembro de 2024, sobre qualquer situação de 

natureza desse projeto para 40 horas. Por que é que não fizeram enquadramento 

dentro desse prazo apresentado? Então, há uma divergência de situações que 

nós não conseguimos hoje almejar sobre legislatura passada. Agora prejudicar 

uma classe inteira, por uma situação de mera opinião própria é complicado sem 

analisar realmente a legislação pátria. Então gostaria de deixar isso muito bem 

claro pra que os novos colegas né, reflitam com carinho sobre esse 

questionamento.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu 

a presidência ao vereador Alexandre Feletti. Logo após, o presidente concedeu 

a palavra ao vereador João Batista de Asis: “Boa noite senhor presidente, boa 

noite a todos presentes e ouvintes. Pepe, por gentileza, você colocar o e-mail. 

Gente, esse e-mail ele retrata que essa categoria de auxiliares, eles se 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320030003600320035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
encontram abandonados. A gente, primeiro, auxiliar foi extinto em maio de 2023, 

correto? Então eles são os últimos, são os remanescentes. E é claro, é lógico, o 

benefício que eles tiveram, a gente não sabe qual foi o motivo, a gente não sabe 

porquê dessas tramitações, mas aconteceu. E o e-mail que foi pedido para 

equipe para quem enviasse, ele disse o seguinte, em atendimento à solicitação 

da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Câmara de Vereadores, 

por meio desse, solicito agendamento de uma reunião virtual para tentativas 

referente à carga horária. Agradecemos o retorno. A resposta que eles nos 

deram 8 dias depois. Cumprimentamos cordialmente e informamos que a 

referida demanda é atribuição do sindicato, por ter caráter trabalhista. E a equipe 

está em programação no interior do estado, realizando a semana de 

enfermagem de 2025 do COREN, em comemoração aos enfermeiros. Nada 

contra comemorar, é uma data brilhante. Agora, será que eles não poderiam ter 

feito essa reunião virtual pra defender a categoria ou se manifestar de maneira 

justa? Ou era mais importante estarem lá realizando as comemorações? Outro 

ponto que fica assim muito claro, em dado momento fala da questão de impacto 

financeiro decorrente a necessidade de outras contratações. Bem me lembro 

que nesse pequeno período que a gente faz parte aqui da equipe do Legislativo, 

onde houve necessidade, não é secretário, Tiago, o secretário da educação, ele 

trouxe a demanda onde realmente precisava de contratação. E não é justo que 

nós deixamos os nossos munícipes desamparados por uma simples 

contratação. Se nós temos cerca de 8 enfermeiros e está tendo a diferença de 

10 horas semanais, a gente precisaria de 3 enfermeiros, auxiliares, né? Porque 

já não pode mais contratar enfermeiros. Aí eu te pergunto, será que se mudar a 

marca do café a gente consegue pagar esses profissionais? Um outro ponto, 

vocês perceberam que algumas votações hoje não teve discussão, teve o projeto 

do vereador Wallace, teve o projeto do vereador Carlim, não teve discussão, teve 

o projeto do vereador Yuri, por que não teve discussão? Todos nós estávamos 

em conformidade com o projeto apresentado. E eu não consigo ver nada 

diferente nessa propositura. Se não houve discussão, será que não foi porque 

naquele momento todo mundo estava atento? Ah, o erro jurídico poderia ter 

acontecido, mas eu acho pouco provável, porque esse projeto ele tramitou no 

executivo, veio pro Legislativo, lá no executivo quanto no legislativo nós temos 

excelentes profissionais, sem falar que no momento aqui na nesta casa, nós 

tínhamos o presidente da casa, que é um excelente conhecedor do direito. Como 

que isso iria passar despercebido? A gente pode até não entender o real motivo, 

que pode estar oculto, mas alguma coisa não está batendo. Não sei se foi por 

parte por envolvimentos políticos, entre outras coisas. E perderam o foco, mas 

eu não vejo justiça em menosprezar esses bravos guerreiros que são 

responsáveis pela segurança, pela saúde do nosso município, pela minha saúde. 
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E quando a gente fala de auxiliar, eu já fui auxiliar de enfermagem. Isso, lá por 

Afonso Cláudio, então eu sou meio suspeito pra mencionar isso aí. E lá em 

Afonso Cláudio, na época, a gente fazia administração de medicamentos, 

limpeza de acamados, acompanhava na caminhada. Agora eu pergunto, quantas 

coisas além disso esses profissionais realizam? E não estão na incumbência 

deles? E quando surge o momento deles serem valorizados, eu não me encontro 

em condição pra virar as costas pra eles. A gente ouviu o sindicato, a gente quis 

ouvir o COREN, a gente ouviu a secretária da pasta anterior e todos foram muito 

transparentes quando mencionavam que esse projeto ia lá e voltava aqui, ia lá e 

voltava aqui. No poder jurídico, existe um termo chamado de ab-rogação ou 

revogação. Que que é isso? Se uma lei está totalmente inadequada, é mais fácil 

refazer e quando essa lei estiver em condição, automaticamente a outra deixa 

de existir. Então tem essa interpretação diante do que aconteceu com uma lei 

nova a lei antiga ela deixou de existir. Muito obrigado.”. Em seguida, o 

presidente concedeu a palavra ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa 

noite a todos. Conforme foi falado até mesmo pelo vereador Carlim, a gente fez 

bastante reunião, isso era pra ter, semana passada eu citei que todos os projetos 

tinham celeridade na casa, mas esse realmente ficou agarrado. Fizemos 

reuniões com o executivo, a gente apresentou situações pra eles, por motivo de 

pressa, eles falaram que não tinha interesse, mas ao meu ver, eu não vou entrar 

no mérito aqui se teve o erro de digitação ou não, que eu não participei, eu virei 

vereador esse ano, ano passado eu participava do executivo. Quem 

acompanhou as sessões ano passado, até mesmo tanto o executivo quanto aqui 

no legislativo sabe o que que acontecia com as intrigas entre os setores. Então, 

eu não vou entrar no mérito se estava errado ou não, por quê? Isso passou em 

várias comissões no executivo, isso passou em várias comissões no legislativo, 

isso passou por jurídico do executivo, isso passou por jurídico do legislativo, e 

isso foi aprovado e virou lei. Então, eu não vou colocar o meu mandato pra tentar 

consertar erro de outras pessoas, por quê? Se foi erro, foi aprovado por eles. 

Pode chegar qualquer coisa aqui pra gente consertar, desde que seja legal. Eu 

não vou fazer nada inconstitucional pra consertar erro de outra gestão, e isso é 

inconstitucional, aumentar carga horária sem aumentar salário. Por isso mesmo 

passando hoje o parecer eu vou votar sempre contra porque eu não aceito que 

aumente carga horária sem aumentar salário de qualquer servidor do município. 

Boa noite.”.  A seguir, o presidente concedeu a palavra ao vereador Walace 

Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, internautas, público presente. 

Parabéns, enfermeiras, sindicato, meu amigo Tiago está presente. Infelizmente 

estava na legislatura passada, foi aprovado, mas foi tramitado dessa casa, ficou 

perante uns 6 meses. Se ele tramitou dentro de 6 meses eles não tiveram 

capacidade de ver um erro, porque agora eles querem que a gente corrija. E 
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quem sentava naquela cadeira ali era muito conhecedor da lei. Quando eu subia 

nessa tribuna eu sempre falei que eu sempre fui leigo, Valdir, em direito, não 

sabia de nada. Então, a minha boca mantinha fechada. E eles eram os maiores. 

Infelizmente, infelizmente ambas as partes erraram, e nem por isso eu vou 

descontar em cima dos servidores que hoje tanto precisa. Então, meu voto é a 

favor dos servidores, e não mudo a minha fala. Muito obrigado, fique com Deus.”. 

Ato continuo, o presidente colocou em única votação o Parecer da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, pela ilegalidade do projeto de lei 

complementar nº 005/2025, de autoria do poder executivo municipal, que dispõe 

sobre alteração da lei complementar nº 1.657/2024 que dispõe sobre a 

estruturação do plano de cargos, carreiras e vencimentos da Prefeitura Municipal 

de Venda Nova do Imigrante – ES, estabelece normas gerais de enquadramento, 

institui tabela de vencimentos e dá outras providências, sendo rejeitada por 

cinco votos a três. Votaram pela rejeição os vereadores, Carlos Alberto Minet, 

Alex Nass Berud, Yuri Uliana Bergamim, Antonio Fernando Altoé e Valdir Dias. 

Votaram pela aprovação os vereadores, Dyckson Freitas dos Santos, João 

Batista de Assis e Walace Rodrigues de Souza. Em seguida, o presidente 

convidou novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão 

e votação do Requerimento nº 015/2025 constante a ordem do dia. 

Requerimento nº 015/2025. Que seja enviado o relatório de rastreamento do 

veículo de placa OVF6C73, vinculado à Secretaria Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, com dados a partir do dia 1º de fevereiro do corrente ano. 

Walace Rodrigues de Souza é o vereador que assina. Logo após, o presidente 

colocou em única discussão, o Requerimento nº 015/2025 e, não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o presidente convidou novamente o servidor 

Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação da Moção 

nº008/2025 constante a ordem do dia. Moção nº 008/2025, moção de pesar - 

Nilo Bragato. Todos os vereadores assinam. Logo após, o presidente colocou 

em única discussão, a Moção nº 008/2025 e, não havendo manifestação dos 

vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o presidente solicitou que o vereador Yuri Uliana Bergamim recebesse 

no plenário a família do senhor Nilo Bragato, para que o vereador Walace 

Rodrigues de Souza realizasse a entrega da moção. Neste momento, o 

presidente solicita autorização do plenário para que a senhora Teodora, filha do 

homenageado faça uma breve fala na tribuna. Teodora:” Boa noite a todos, a 

todos e a todas as pessoas que estão aqui. Nós sentimos muito honrados com 

essa homenagem ao nosso pai porque ele realmente foi um homem de 

comunidade, né? Toda vez se ele tivesse que escolher alguma coisa na família 

ou se tivesse compromisso em São João principalmente na igreja ele ia pra 
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igreja. A gente sempre, eu aprendi na vida que a gente não faz as coisas pra 

receber elogios, nem gratidões, mas é muito bom quando alguém reconhece, 

quando alguém faz as coisas correta. E o Nilo Bragato foi isso. Eu agradeço 

muito a vocês pela homenagem, agradeço aqueles que estiveram presentes lá 

no enterro dele, já falei com o Lacraia que é lá da nossa comunidade, o Assis 

também que é lá da Bicuiba, né Assis? E muito obrigado por essa homenagem, 

porque a gente quer continuar esse legado que ele deixa pra gente de 

participação, de responsabilidade com as coisas da nossa comunidade, do 

nosso município, do nosso estado que assim a gente construir, dessa forma que 

nós conseguimos construir uma sociedade melhor. Muito obrigado, boa noite pra 

vocês.”. Dando prosseguimento, o presidente informa que a sessão adentra na 

parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador 

Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, gostaria de cumprimentar a 

mesa em nome do presidente Sandro, vice sargento Assis, cumprimentar a 

Dulce em nome dos servidores dessa casa, pessoal que tem acompanhado da 

rádio FMZ, o pessoal que acompanha no Youtube, pessoal do Plenário, minha 

mãe sempre presente aí, secretário de educação, Tiago Altoé, presidente do 

sindicato aí Luiz Henrique. Eu ia deixar o profeta pro final, mas já vou falar de 

uma vez lá que eu rodo lá e esqueço. Grande profeta, seja benvindo mais uma 

vez, as auxiliares de enfermagem aí atrás, todos presente, em nome da Cris, 

Marisa, Gilvete, boa noite a todos, mais um, Marcelo presente direto, família 

Bragato, pastor Flaviano. Começando aqui, eu nem vou me audácia aqui Mateus 

falar alguma coisa do Nilo aqui porque acho que o Valdir que é o mais experiente 

aqui né seu Valdir? Tem muita coisa pra falar, mas não tem, vocês já sabem tudo 

que ele fez, o legado que ele deixou, então a homenagem mais do que justa 

sempre né, não tem nem muito o que explicar aqui, que quem é de Venda Nova 

e região conhece quem foi Nilo Bragato, e esse fim de semana cadê o Lacraia, 

teve a festa de São João né? Acredito que todo mundo sentiu falta dele lá na 

quadrilha igual nos últimos anos, enfim, como eu disse não tenho muito o que 

falar aqui, não é nem motivo de tristeza, Mateus, é mais de felicidade, de 

reconhecimento, que tudo que ele fez pela comunidade, não só de São João, 

mas por Venda Nova. Então é mais de orgulho de vocês familiares, não só os 

familiares, mas todo mundo que que vive lá, que sempre gosta dele, citar o nome 

do Maguinho aqui de Conceição, colocou o filho dele o nome de Nilo, há 1 ano, 

2 anos atrás. Então homenagem ao Nilo, pra você ver a referência que ele 

sempre foi. Senhor presidente, quero deixar um recado aqui, no dia 26 do 6, 

provavelmente quinta-feira, vai ter audiência pública do orçamento 2026 do 

governo. Está aqui a mensagem, vai ser no centro cultural às 13 horas profeta. 

13 horas começa o credenciamento, a abertura é às 13:30. Então seria bom 

quem puder estar participando, eu vou estar colocando nas redes sociais, vou 
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estar pedindo para o senhor está divulgando presidente, no Instagram da câmara 

também, porque a gente tem que participar, eu sempre bati na tecla da minha 

campanha que tinha que participar de audiência pública, então vai ter essa 

audiência do orçamento do governo, então a população tem que estar sempre 

participando, então Tiago secretário aí, é convidar todo mundo pra estar 

participando, a gente que vai definir o futuro do Espírito Santo através desses 

orçamentos. Chegou o ofício aqui como foi lido pelo servidor Alex, da FAVENI 

sobre o NPJ, que é o núcleo de prática jurídica. A maioria aqui deve saber, Venda 

Nova há um tempo atrás, sempre teve defensor público, mas há muito tempo 

não está tendo direto. O que que acontece? O defensor público, se eu não tiver 

equivocado, eu fiz levantamento agora à tarde, ele vem uma vez por mês em 

Venda Nova, e atende no fórum, só que ele não atende as demandas suficiente, 

porque é muita gente. O que que a FAVENI fez através do curso de direito? Ela 

montou um NPJ aqui na cidade, e ela tem estagiários, tem o Fred que é o 

coordenador, eles montaram um polo pro pessoal está atendendo gratuitamente 

os cidadãos vendanovense, eu não sei se atende a região, vou me informar 

depois, mas esse núcleo de prática jurídica está sempre atendendo a 

comunidade, gratuitamente, pra fazer esse papel que o defensor público faz, que 

as demandas são muito grandes. E o que que eles estão pleiteando, presidente? 

Porque eles têm um custo muito grande, além dos funcionários que eles pagam, 

eles estão precisando, eles estão pagando ponto comercial, secretário, água, 

energia, como foi citado. Então o que que eles estão viabilizando é pra gente 

estar correndo junto com a prefeitura pra ver se disponibiliza pelo menos um 

ponto de atendimento e a prefeitura tem disponibilidade hoje em algumas salas 

aí, própria sala do empreendedor lá acredito que tem salas vagas, a gente não 

pode deixar, porque pelo que deu a entender o dono da faculdade não quer 

custear isso sozinho mais, mas ele ainda se disponibilizou continuar pagando os 

funcionário, e a prefeitura em contrapartida entraria só com esse ponto. Então, 

seria muito interessante nós novos vereadores estar pleiteando isso junto com o 

prefeito, pra tentar achar esse local pra continuar esse atendimento que a 

sociedade precisa, a população como eu já disse não tem custo, e o pessoal que 

já está formando em direito ali auxilia nesses atendimentos, eles são 

supervisionados por pessoas formadas, então a gente não pode estar perdendo. 

Aí eu peço atenção dos nove vereadores pra gente estar tentando estar 

pleiteando isso aí pra não deixar perder esse núcleo aqui em Venda Nova. Aí 

vamos tentar junto com a prefeitura pra manter esse núcleo em dia aqui. Então 

já foi falado aqui, como foi falado pelo presidente a questão dos auxiliares vai ter 

agora, vai tramitar normal, vai ter outra votação, são 2 votações agora que pra 

ver se se vai continuar às 40 horas ou se vai vim 30, mas aí como já foi explicado 

por tudo, volto a dizer que sempre vai ter opiniões divergente como teve aqui 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320030003600320035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
hoje, mas acredito que todo mundo respeita, cada um respeita o outro aqui, 

impossível né Fernando? Todo mundo, não tem como a gente trabalhar. Como 

eu disse, o que for pra ajudar o município, a nossa função é, mas o meu, 

Dyckson, como eu disse, eu não vou fazer outro erro tentando consertar um erro. 

Então, é responsabilidade minha, então se eu não concordo eu não estou aqui. 

Se foi eu de outras pessoas por briga política, que quem sabe, acompanhou ano 

passado era, as picuinhas que existia entre câmara e executivo, então não vai 

ser eu que vou tentar consertar agora fazendo um ato inconstitucional que seria 

aumentar carga horária aumentando o salário, então para finalizar eu desejo uma 

boa noite a todos.”. A seguir, o presidente convida o vereador João Batista de 

Assis para fazer uso da palavra: “Gostaria de cumprimentar a mesa, boa noite 

senhor presidente, senhor secretário. Gostaria de cumprimentar os vereadores 

presente, na pessoa do senhor Fernando. Gostaria de cumprimentar o plenário 

na pessoa dos auxiliares de enfermeiro, e todos membros da família Bragato, 

que muito nos enriquece. Gostaria de cumprimentar os rádios ouvintes e 

internautas, na pessoa da minha esposa Andréia, que periodicamente 

acompanha a sessão, ela que tinha dificuldade com esse meio político, hoje ela 

já traz até a orientação pra mim. O Antoni e o Alife são os meus filhos que estão 

aprendendo de política. Pra começar, eu gostaria de parabenizar a todos os 

envolvidos na festa de São João de Viçosa. Eu estive lá e foi uma festa bonita, 

né Carlim? Que muito nos enriqueceu, tive o prazer de rever ali dezenas de 

pessoas da quais eu tenho assim um grande carinho. Gostaria a equipe, 

Amanda, ou o Marcelo, que fizesse pra gente uma indicação. Essa indicação 

voltada à limpeza do recurso hídrico, lá do bairro Brambila, que tem passado 

devido à grande quantidade de mato e de sujeira, tem trazido grande prejuízo 

pra comunidade. Além de mosquito, esgoto que fica retido, a gente tem lá a 

equipe do executivo do ano anterior, e fez uma vala ligando o monte Sião, onde 

seria manilhada. E essa vala não foi manilhada, e a água do rio ela voltou e 

parou. E ali a gente tem mato e uma água, escura, e aquilo tem causado mau 

cheiro, tem tomado parte do terreno de uma das moradoras que já não sabe 

mais o que fazer. O pedido foi feito várias vezes até mesmo na legislatura 

anterior, mas não foi atendido. E pra finalizar eu gostaria de falar do seu Nilo. 

Quando vim pra Venda Nova, um dos primeiros locais que eu morei foi na 

Bicuiba. E eu me recordo que frequentemente eu caminhava e próximo a casa 

dele existia um comércio. E volta e meia o cabo Assis na época né? Parava ali e 

ele com o seu jeito meigo, dócil, conversando ele trazia concelhos pra gente. E 

hoje se o sargento Assis está aqui é parte daqueles conselhos recebido do pai 

de vocês. Da qual tenho grande respeito. E diante desse respeito eu gostaria de 

pedir aos nobres vereadores que me auxiliasse na propositura do troféu Nilo 

Bragato. Pra que no ano de 2026 todo o campeonato de futebol amador adulto, 
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organizado pela prefeitura municipal, o troféu receba o nome do senhor Nilo, que 

foi uma pessoa totalmente ligada ao esporte, fez a diferença, eu tenho certeza 

que tem muitos atletas aí, que hoje são atletas, né, ou que foram atletas, diante 

da motivação recebida por ele. Essa presente homenagem que o sargento Assis 

propõe juntamente com a Câmara de Venda Nova do Imigrante, ela vai perpetuar 

a memória do senhor Nilo por mais um grande período de tempo. Sem falar que 

isso aí motiva outras pessoas envolvidas com o esporte para que não deixe de 

se dedicar. Obrigado e boa noite.”. Neste momento, o presidente informa que o 

vereador Valdir Dias declinou da palavra pois precisou se ausentar. Em 

seguida, o presidente convida para fazer o uso da tribuna o vereador Walace 

Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes. Público presentes, em nome 

da Maria da Glória Dias Andreão, quero deixar meu boa noite especial a todos 

os munícipes de Venda Nova do Imigrante. Você já sabe quem é essa Maria da 

Glória, né? É a mãe da nossa querida Rosária. Na enfermagem, é enfermeira 

né? Então em nome dela gostaria de deixar um boa noite especial a todos. 

Senhor presidente, o que me faz subir nessa tribuna hoje com muita alegria, é 

falar pouco dessa festa maravilhosa que aconteceu na comunidade de São João 

de Viçosa, eu não pude deixar de mostrar, eu não podia deixar de mostrar essa 

filmagem bacana, né? Olha, esse momento foi muito bacana, momento de 

bastante aplausos, e sem contar que ele era um dos anfitriões da festa. Só não 

tem áudio gente, só não tem áudio tá, desculpa porque eu passei pra ele, mas 

não tinha áudio. Através dessa imagem quero deixar meus agradecimentos a 

toda comissão, diretoria do evento que é Associação Pro Melhoramento de São 

João de Viçosa. Mateus isso ficou, vai ficar na história hein? Ficou muito lindo 

Mateus. Parabéns. Tá? A você, toda família, Maria, gratidão. Através dessa 

imagem também quero deixar meus pesares a toda a família, me fiz presente 

rapidamente porque eu estava em serviço né? Infelizmente, gostaria de estar 

acompanhando, mas não esteve no meu alcance, mas, que papai do céu 

conforte toda a família, lógico que vai fazer falta, mas ele sempre vai estar na 

memória de todo mundo e é um legado que ele deixou né? Como você, Teodora 

acabou de falar aqui, né? De geração a geração né? Então eu me espelhei nele 

no Senhor Nilo, no nosso saudoso Brás Delpupo, e hoje estou aqui 

representando o Legislativo. E assim a gente tem que se doar, a gente tem que 

se doar pelos munícipes. E graças a Deus, se não é do nosso gosto, mas papai 

do céu está lá com ele e ele está olhando por nós. Garanto a vocês que ele 

aplaudiu lá de cima a nossa festa de São João de Viçosa e ele está muito feliz. 

Está bom? Então muito obrigado, parabéns a família, parabéns o Mateus, aquela 

entrada bacana, maravilhosa, em nome do grupo da do Arraiá quero deixar meus 

parabéns também, em nome do grupo todinho. O Dyckson falou agora também 

do núcleo da FAVENI é isso aí Dyckson. Faça as suas palavras às minhas, mas 
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eu tenho um recado pra minha comunidade. Sábado, dia 28, das 8 às 16 horas, 

o núcleo vai estar lá prestando uma assessoria. As pessoas que precisam de ser 

ouvido pelas demandas que não conseguem pelo advogado público. E o núcleo 

vai estar lá o dia inteiro dando assessoria dentro da minha comunidade. Então 

eu peço a todos os moradores do Camargo, fiquem atento, é importante, se 

vocês precisam vai até o ginásio de esporte que lá vocês vão ser ouvidos pelos 

advogados, pelos funcionários da FAVENI, vão estar lá auxiliando cada de vocês 

que precisarem. O presidente eu recebi agora aqui no meu celular, amanhã no 

SENAC vai acontecer o evento de liderança pelo SEBRAE. Ela vai ser uma 

palestra muito bacana. Está havendo vagas ainda. Quem quiser participar, 

procurar o pessoal lá do SENAC, está tendo vagas pra poder se cadastrar. Eu 

acho que até vou colocar meu nome também senhor presidente. Bem que eu 

precisava né? É curso de liderança. É muito bom. A gente se aprimorar mais vai 

ser bacana né? A gente vai criar, eles vão dar esse curso gratuito, é muito 

importante quem gosta de ser líder de comunidade, vai ser excepcional. Quem 

puder comparecer lá amanhã, vai ser bacana. Também venho falar de um projeto 

de lei. Foi lido semana passada. Aos artesões. O prefeito sancionou. Quero 

deixar meus agradecimentos ao prefeito. E você que é artesão, Tiago, secretário 

da pasta, é um artesão também. Então, eu junto com os nobres amigos aqui, 

fizemos um projeto de lei, tá, a semana do artesão. Como o prefeito já sancionou, 

eu tive audácia de pedir o meu deputado, Gilson Daniel, uma emenda, de custeio 

pra poder estar fazendo essa programação, do dia do artesão, porque é muito 

importante pro nosso município, é muito importante pra quem é artesão, porque 

as pessoas ficam às vezes escondida. Muitos tem artesanato em casa e não 

consegue aquela deliberação pra poder expor em uma festa, expor em uma festa 

comunitária, em uma festa municipal, e esse dia vai vim contemplar todos eles. 

Então por isso eu fui mais além, pedi que a Amanda enviasse um ofício pro meu 

deputado Gilson Daniel e rapidamente ele me respondeu. Acredito que ele vai 

mandar essa emenda e eu vou estar aí pra dar o apoio a todos os artesões de 

dentro do nosso município. E aproveitando o gancho agradecer a todos os 

vereadores aí pelo outro projeto né? Dos PCDs, o projeto dos Sorriso Colgate 

né? Não é um projeto é um programa. Agora a gente vamos criar o projeto né? 

E aí que está a parte mais burocrática, mas nada é impossível né? Se todos 

trabalharem junto vai dar tudo certo. Quantos as auxiliares de enfermagem. 

Conte sempre comigo, tá? Apesar de no passado eu ter errado, mas eu era um 

só, e hoje eu não quero permanecer no erro. Tá? E se depender de mim vocês 

vão sempre ter meu voto. Que eu não acho justo. Se quer aumentar a carga 

horária então que melhore o salário. E se não quer aumentar, que faça a 

contratação de mais 2 pra recompor os horários perdidos. E no demais um boa 

noite a todos, meu muito obrigado e fique com Deus e parabéns a vocês das 
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auxiliares e meu muito obrigado ao meu amigo lá do sindicato que é o presidente 

do sindicato. Estamos junto nessa caminhada aí e vão ver o que que vai dar 

daqui pra frente. Meu boa noite e fique com Deus.”. A seguir, o presidente 

convida o vereador Yuri Uliana Bergamim, para fazer uso da tribuna: “Boa noite 

senhor presidente, colegas vereadores, em nome da Dulce cumprimento todos 

os funcionários dessa casa legislativa, aqueles que nos acompanham pelo 

YouTube, Rádio FMZ, quero mandar um abraço Fernando, pra minha vó, está 

sempre lá assistindo, minha vó Ilda, um abraço vó. Eu amo muito a senhora. 

Tenho que cumprimentar de forma muito especial o meu professor, meu eterno 

professor, profeta, o Edson. Eu que estive lá Tiago, hoje participando do debate 

acho que você já participou também, eu participei enquanto aluno, já é segunda 

vez que eu participo como jurado, acho que o Tiago já participou como jurado, e 

fortalece aí a construção da política Carlim dentro das escolas, e que trazem e 

que fazem esses alunos a refletir problemas sérios, não só do município, do 

estado e do país, e o profeta acho que ali que já que despertou o meu interesse 

pela política. Então isso é muito bom profeta. Nós precisamos que a nossa 

juventude se interesse por política. E embaçado nisso dia o profeta veio aqui eu 

conversei com ele, eu expus a ele na época também conversei com o Lacraia, 

enfim, do meu desejo de criar, Sandro, esse projeto de lei pra que a gente possa 

Tiago fortalecer a participação da câmara dessa casa legislativa.”. Neste 

momento, o vereador Yuri Uliana Bergamim concedeu a parte ao vereador 

Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, internauta Yuri, 

parabéns pelo seu projeto, desculpa, àquela hora era pra mim ter falado, mas se 

não me foge à memória, eu acho que estava, o Tiago trabalhava aqui com nós 

na legislatura passada e foi criado um projeto pelo vereador Marcos Torres, a 

Câmara Mirim. Então quem sabe né? Uma coisa puxa a outra, está vendo? Vão 

botar na prática, né? Se já tem o projeto, valeu os 2, né seu presidente? Vamos 

tentar levar pra prática agora. E é muito importante. A legislatura nas escolas é 

muito importante. Eles vão aprender o que é a função do vereador, de um 

legislador. E o que é a função de um prefeito e isso é muito importante, não só 

pras comunidades, mas pro município inteiro. É uma petição, rapaz. Eles 

aprendendo agora eles vão saber o que pode e o que não pode. Parabéns, 

obrigado e obrigado pela parte.”. Logo após, o vereador Yuri Uliana Bergamim 

retorna a tribuna: “É isso aí vereador e esse projeto eu fiz junto à procuradoria, 

o profeta também, e a gente colocou muitas coisas neles que já foram lidas e 

estão aí disponíveis pra leitura de todos e é realmente fortalecer principalmente, 

Alex, a consciência não só das crianças, dos adolescentes, daqueles também 

que estão no curso superior. Pra que e o que faz o vereador. Que entendam o 

funcionamento dessa casa de leis, mas que também entendam as nossas 

funções, as nossas obrigações. Enfim, fortalecer essa ciência. Da importância 
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também do voto, pra gente também estar no projeto fomentar discursos, 

fomentar debates políticos, que beneficiam tanto a nossa comunidade. A gente 

colocou também um programa o Lacraia, que tem na Câmara Federal. Que faz 

esse mesmo alinhamento, né profeta? A gente também incluiu aqui pra que a 

gente possa usar desses recursos, desses conhecimentos e de fato fazer com 

que as pessoas se interessem pela política e façam valer né, o seu direito de 

cidadão. E aquilo que nós fizemos hoje, os nossos deveres enquanto 

legisladores, votarmos e claro, baseado nos conhecimentos que temos, mas 

também jurídico que nos é oferecido e faço aqui uma palavra ao vereador Carlim, 

me admiro muito do esforço do Carlim, Fernando, sempre que eu estou com o 

Carlim eu vejo a dedicação dele em qualquer projeto que tramita, não só em sua 

comissão, Carlim é um homem honesto e que muito me admira e me inspiro em 

você Carlim. Nós não estamos aqui pra fazer muitas vezes discurso bonito, pra 

bater no peito e querer fazer, não, nós estamos aqui pra fazer o que é certo, e 

se é necessário nós vamos corrigir sim. Se houve o erro será corrigido. Da minha 

parte, tenho certeza da parte do vereador Carlim também. admiro Carlim a sua 

coragem, admiro como você se debruça sobre os projetos que tramitam nessa 

casa e como que você faz as coisas com ética e com transparência. É muito fácil 

usar essa tribuna pra fazer um discurso que vai agradar a todos, mas nós 

estamos aqui pra fazer o que é certo, o que é o correto e será feito por mim e 

vocês sabem, tenho certeza disso. Quero lembrar presidente pra concluir dia 2 

do mês que vem teremos lá no Caxixe audiência pública, Dyckson, junto com a 

Cesan, Assembleia Legislativa, nós vamos discutir lá algo importante pra aquela 

comunidade, que é o saneamento básico. Hoje o Caxixe, acho que só na vila se 

eu não estou enganado, até onde eu sei, existe tratamento de esgoto, isso não 

pode acontecer. Nós temos que exigir dos órgãos responsáveis pra que cumpra 

as obrigações com aquela comunidade. E é direito de todo cidadão. Esgoto e 

água tratada. Isso é direito básico. Então nós vamos estar lá com a Cesan 

cobrando isso, pra que ela possa cumprir a responsabilidade com aquela 

comunidade tão bonita que é a comunidade do Caxixe. Nilo, a família do Nilo eu 

tenho certeza que ele se foi, mas vocês aqui levam o legado dessa pessoa, tudo 

que ele construiu e tenho certeza que vocês continuarão construindo e 

colaborando não só pra comunidade, mas pra esse município. Então sintam-se 

abraçados por mim, eu não o conhecia, mas sintam-se se por mim e levem esse 

legado tão bonito e que vocês já estão levando de contribuir com a comunidade 

de vocês e eu abraço de forma muito carinhosa toda a família de vocês, está 

bom? E é só isso que me traz essa tribuna e que Deus nos abençoe. A seguir, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: 

“Boa noite a todos, cumprimento à mesa, presidente, em nome hoje do Pepe, o 

aniversariante da noite, servidor dessa casa de leis. Pepe, estamos juntos, feliz 
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aniversário, tá? Tudo de bom sempre na sua vida aí. Em seu nome eu 

cumprimento a todos servidores dessa casa e a todos que estão presentes. O 

que me traz na tribuna hoje eu venho falar, parabenizar em nome do Kika Nodari, 

secretário de esportes, o evento que ocorreu aí final de semana na Vila da Mata, 

a terceira Copa Municipal de Caratê. Um evento aí que envolveu vários atletas. 

Eu venho parabenizar porque não é fácil organizar, e o Kika e toda a secretaria 

de esportes está de parabéns, não pude estar presente porque eu estava em 

outro compromisso, mas deixo aqui meus sinceros parabéns aí por toda a 

organização, em nome também do Instituto Juta Batista pelo desempenho 

daqueles atletas né que estavam representando o projeto turma, que é 

desempenhado aí no município. Agora eu quero fazer um convite a todos que 

estão acompanhando aí, está acontecendo na nossa paróquia, em nome do 

padre Christian, gostaria de fazer o convite a todos no dia 28 do 6, do show que 

vai ter no Polentão, às 20 horas com a Eliana Ribeiro, e no dia 29 que se 

comemora a festa de São Pedro, 9 horas da manhã que vai acontecer a missa 

aí no centro de eventos. Do mais fica aqui meu agradecimento, uma boa noite a 

todos, uma boa semana e um abraço aí pra Théo Lachini e Marta Caliman são 

voluntárias aí, prol hospital. Estive presente hoje em um café da tarde, Carlim. 

Hoje você perdeu. Delicioso, o que tinha de comida lá só Jesus. Então fica aqui 

o meu abraço, uma boa noite a todos, uma ótima semana.”. Logo após, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando 

Altoé: “Boa noite senhor presidente, membros da mesa, funcionários dessa 

casa, hoje cumprimentando o Pepe, representante de todos os funcionários, seu 

aniversário, meus parabéns. Os colegas vereadores, Yuri está convidando todo 

mundo pra participar de uma audiência na próxima quarta-feira no Caxixe, muito 

importante, né? Vai com certeza vai trazer frutos. E o público presente, a família 

Bragato que a gente já conhece há muito tempo. E o professor profeta do IFES, 

Tiago Altoé, o presidente do sindicato, Luiz Henrique e todo mundo que está aí 

presente, as auxiliares de enfermagem estão aí reivindicando as suas questões, 

né, enfim. Senhor presidente, primeiro também eu quero agradecer a todos 

vocês que estão me ouvindo, os colegas que torceram pra minha recuperação. 

Tive um probleminha de saúde no domingo passado. Por isso que eu não apareci 

na festa em São João. Estou me resguardando, me comprometi de não abusar 

de muitos movimentos e muitos eventos. Fui orientado a não participar também 

de aglomerações, pra poder me recuperar mais rápido a saúde. Então está aí é 

o motivo que eu não fui também na festa de São João. Mas nunca perdi uma, 

mas dessa vez eu tive que não ir. Enfim, eles estão aqui por falar do seu Nilo 

Bragato, né? Que já partiu, deixou muitas boas recordações, inclusive eu 

procurei no celular, acho que eu perdi, apagou, a minha esposa, Maria Helena 

junto com o senhor Benjamin Falqueto, teve na sua casa, entrevistou os dois e 
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aí conversa vai conversa vem, e aquela coisa e papo de compadre, né? Antigo. 

Então vale a pena assim recordar das pessoas que produziram pra esse 

município. Deixaram a sua herança aí pra a gente não jogar fora, seguir os 

passos deles, né? Lembro também da sua irmã, da Alice o Mateus, que 

participou comigo quando fui secretário de saúde e ela participou com muito 

afinco. Ela representava a comunidade de São João. E ela participava. 

Participava, dava opinião, questionava, tudo pro bem das coisas certas. Então, 

Alice sempre foi uma parceira muito grande na saúde, viu? Com todo o seu 

conhecimento que ela tinha, pessoa instruída, vivida. Então ela trazia muitas 

coisas boas pra dentro do concílio. Meus parabéns pra tua família, ter uma irmã, 

né? Seu Nilo deixou o seu alegado. E lembrar também que faleceu essa semana, 

né? Dia 23, o senhor Hermano Caliman. Eu lembro que em 2000, 2001, eu 

estava como presidente da festa polenta e eu fui lá com o Elan, pela empresa 

que era o a Golden Fruit, pedi patrocínio pra festa da polenta. E eu conversei 

muito com sua irmã naquela época, já conhecia, mas era outra pessoa que dava 

prazer a gente conversar. O futurista sempre pensando no melhor pra agricultura, 

pra o desenvolvimento regional. Tanto que ele foi reconhecido por várias 

autoridades políticas e empresariais, como grande empresário do Mamão 

Papaia, enfim, ele deixou o seu legado também. Mas nem tudo na vida que a 

gente faz perpetua. Às vezes você tem o seu crescimento e depois vem as 

economias e tudo dá uma barreirada no seu desenvolvimento, mas deixou o seu 

legado como um grande incentivador da agropecuária brasileira. E queria 

parabenizar também, nem parabenizar, achar que a FAVENI é uma parceira 

nossa. Eu falo isso que eu tenho meu genro que é professor da universidade, da 

faculdade. Na parte de direito. E ele sempre questiona o quanto que eles 

produzem juntamente com seus alunos do quinto período. Eu acho que é quinto 

período que eu acho que já começa a participar de atendimento ao público. Coisa 

que nós não temos mais como dar conta, pra um advogado que vem uma vez 

por semana, uma vez por mês, pra dar suporte. Então essa parceria do poder 

público junto com a faculdade é importante para os dois lados. Para a população 

que necessita dessas orientações, desse encaminhamento jurídico e para os 

alunos que estão se formando. Porque os alunos não estão sozinhos, estão 

também com os professores formados pra dar o suporte. Então eu creio que 

essa parceria não deve morrer, não deve parar por aí. E nós como temos as 

nossas emendas impositivas eu já deixo claro se precisar do meu apoio das 

emendas vai ter pra que isso aconteça. Porque nós estamos aí lutando pra duas 

coisas boas pra tentar resolver os problemas particulares e pra ajudar aos alunos 

a engrenar no mercado de trabalho. Então fica aí o meu apoio. Hoje estão 

questionando com referência ao salário das auxiliares de enfermagem. Eu tenho 

consciência de que o trabalho delas são importantíssimos, de grande relevância. 
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Já passei por aquela secretaria, conheço quase todas elas. Sei da importância 

do trabalho. Mas eu hoje acompanhei o voto do relator por quê? Eu vi várias 

falhas. E eu concordo também com o que foi dito pelo Dyckson e com outros. Só 

que hoje não estou votando a rejeição do parecer. Não está definido. Se chegar 

uma conclusão, uma orientação, alguma outra coisa, nós vamos mudar vamos 

ver o que que é melhor. Mas de antemão tudo que é questionado, tudo que é 

direito, tudo que é viável ou não viável tem existe leis superiores à nossa pra 

recorrer. Então eu não estou proibindo ninguém, não estou dizendo que está 

errado esse ou aquele. Cada tem um ponto de vista. Nós aqui prezamos sempre 

e nós temos que prezar pela legalidade das leis. Falhas existem, mas nós não 

podemos se omitir nas falhas. Nós temos que se manifestar. Se lá na frente tiver 

que mudar, a gente vai mudar com consciência. Fica aqui minha fala de hoje e 

agradecer mais uma vez aquelas pessoas que se preocuparam comigo, pra 

minha recuperação, me apoiaram, fizeram orações pra que eu recuperasse, e 

estou aqui de volta. Eu só falei uma brincadeira e é verdade, São Pedro me 

puxou por uma acorda, mas a corda dele no momento estava fraca. Ficou na 

mão dele e eu voltei, Né? Mas eu estou aqui me recuperando e tenho certeza 

que eu tenho que colaborar mais comigo mesmo. Não adianta a gente passar 

por aperto aí, saúde e ficar na mesmice. Ou você continua na mesmice e vai 

mais rápido ou então você se recupera e cria a consciência que a sua vida aqui 

na Terra é importante. Obrigado a todos e boa noite.”.  A seguir, o presidente 

convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite 

a todos, senhor presidente eu volto a essa tribuna agora pra falar exclusivamente 

da matéria que saiu em rede social no domingo, passado pra mim é totalmente 

direcionada. Eu queria saber a quem que interessa o caos aqui em Venda Nova. 

Uma matéria que saiu no domingo vereador Yuri, sendo que a leitura da matéria 

foi lida nesse plenário em uma terça-feira. Sai no domingo a matéria e foi lida 

nesse plenário na terça e chegou na nossa comissão na quarta. Então a 

pergunta que eu faço vereador Alex, a quem interessa o caos aqui, entendeu? 

Pra constranger vereador, constranger executivo de uma matéria? Neste 

momento, o vereador Carlos Alberto Minet concedeu a parte ao vereador Yuri 

Uliana Bergamim: “E só pra complementar Carlim, a gente viu uma matéria 

tendenciosa, do que quem pega o projeto de lei e lê entende que não é o que a 

matéria disse né? E realmente saiu antes de tramitar pra nós vereadores e eu 

também me interesso saber o porquê e de onde, e a quem interessa o caos. 

Logo após, o vereador Carlos Alberto Minet retorna a tribuna: “Exato vereador 

Yuri, a quem interessa o caos, porque a matéria foi lida na terça-feira aqui, e a 

matéria se diz que é pra regulamentar coisas que já foi feito no passado. Eu 

estou fazendo um levantamento de todos os prefeitos anteriores, todos os 

prefeitos anteriores sem exceção já cobrou ingresso em festa. Todos, sem 
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exceção. E eu estou fazendo um levantamento, inclusive de quanto que é de 

déficit de cada festa. Entendeu? Porque eu estou com o projeto de lei aqui 

vereador Yuri, e nele, fala lá no parágrafo primeiro, ele fala que é pra 

regulamentar coisa que já existe. E ele fala, a cobrança deverá respeitar os 

princípios da modicidade, acessibilidade, interesse público e função social da 

cultura. Eles vão seguir todos os ritos lá, como fala a constituição, vai ter meia 

entrada pra estudante, meia entrada pra idoso, vai seguir tudo que está lá. No 

parágrafo terceiro diz, poderão ser concedidas isenções totais, parciais, 

mediante a regulamentação própria definida pelo poder executivo. Se o Dalton 

quer cobrar ingresso na gestão dele, o próximo prefeito pode ser o Lacraia, não 

cobra, o nosso prefeito pode ser o Alex, não cobra, próximo prefeito pode ser 

você e cobrar. Então cada prefeito age do que achar que está correto fazer. 

Agora o que não dá pra fazer é sair matéria em rede social pra constranger 

vereador, constranger executivo, sendo que o negócio vai ser votado e lido aqui 

depois. É só isso senhor presidente, é só pra fazer o registro.”. Neste momento, 

o presidente Alexandre Feletti, fala da mesa, direcionado ao Vereador Carlos 

Alberto Minet, que estava em uso da tribuna. Alexandre Feletti: “Só um minuto 

vereador, em que sentido você quer saber dessa casa de leis? Eu não entendi. 

Qual é o sentido que você requer? Carlos Alberto Minet responde ao 

questionamento do presidente: “Em sentido nada na casa de leis, eu estou 

fazendo um questionamento, eu estou jogando em dúvida, pra quem interessa o 

caos? Porque isso pra mim é o caos. Porque saiu em rede social antes de ser 

lido a matéria aqui ou você acha normal, sair em rede social uma matéria que foi 

lida posteriormente aqui. Eu particularmente não acho normal senhor presidente. 

Novamente, o presidente Alexandre Feletti, fala ao vereador Carlos Alberto 

Minet. Alexandre Feletti: “Eu acho que você está se exaltando sem muita 

precisão. Eu não entendi o teor da sua pergunta só isso. Se você solicita algo 

dessa casa legislativa ou não.”. O vereador Carlos Alberto Minet  responde 

novamente o presidente: “Não, eu deixo o questionamento, eu estou deixando o 

questionamento.”. Novamente, o presidente Alexandre Feletti faz uma fala ao 

vereador Carlos Alberto Minet. Alexandre Feletti: “Eu não tenho como 

presidente ter controle de rede social.”. Carlos Alberto Minet: “Sim, eu estou 

deixando questionamento pra todos os nobres vereadores. Que eu 

particularmente acho que não deveria sair uma matéria em rede social antes de 

ser lido a matéria aqui.”. Alexandre Feletti: “Eu entendi assim que vossa 

excelência quer saber quem foi o autor.”. Carlos Alberto Minet: “Não, não, não 

é essa a intenção, pra mim eu deixo, eu deixo no ar a intenção.”. Alexandre 

Feletti: “Eu não tenho como, a gente pode fazer os requerimentos pertinentes, 

mas não sei a quem endereçar.”. Carlos Alberto Minet: “Não estou querendo 

fazer requerimento. Em seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para 
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o vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Quero desejar uma boa 

noite a todos, né? Mais uma vez, todos aqui presentes, na pessoa do professor 

aí, profeta, né? Você tem que estar muito afinado pro papai do céu lá em cima, 

menino, porque do jeito que esse mundão está correndo aí, só Deus. Vereador, 

só pra concluir essa situação, eu te dei uma resposta como presidente porque 

eu não entendi a pergunta. Né? Parecia que queria ser feito algum requerimento 

que a gente pudesse fazer enquanto mesa. Não sei. Eu não acompanho essa 

situação muito de rede social porque não chegou pra mim nisso. Né? 

Logicamente eu vim posterior a essa situação, vi, mas não sei, veiculou 

realmente numa rede social alguma situação dessa natureza. Se houver algo 

que nós possamos fazer e eu enquanto presidente enquanto ocupar aquela 

cadeia né? Logicamente a gente possa fazer uma solicitação se é isso o desejo 

de vossas excelências. Gostaria mais uma vez aqui de agradecer a pessoa, na 

pessoa do Mateus, né? Família Bragato, né? O nosso carinho aí, o respeito, né? 

Pelo Nilo, mais uma vez eu rechaço aqui a grande importância, né? Do pai de 

vocês naquela comunidade, do nosso município como todo, mas principalmente 

ele tinha um amor muito grande por São João de Viçosa, né? Ele esteve lá até 

os últimos dias até quando ele pôde, né? Estar presente e eu sei de muitos 

relatos que envolveu ele sempre positivo, né? Ele sempre muito presente na 

comunidade. Então fica o nosso carinho, nossa câmara estar de portas abertas 

pra atender vocês em tudo que vocês precisarem, tudo que for possível e 

permitido, né? Que a gente está às vezes, a gente quer fazer muita coisa, mas 

a gente não é também esbarrado ou pela burocracia ou por lei e assim vai 

sucessivamente que a gente bem sabe. As meninas também, né? Isso é uma 

situação de reivindicação de vocês, é natural haver essa discussão, né? E nem 

sempre a gente sai vencedor, nem sempre nós obtemos o resultado que nós 

esperamos. Mas eu tenho ligeira impressão que nós vamos ouvir algumas 

situações ainda sobre essa reivindicação de vocês aí pela frente. Mas desejo a 

vocês boa sorte, não quero me posicionar aqui, muitas vezes a gente tem um 

questionamento ou um posicionamento, né? Enquanto a gente é vereador e 

muitas interpretações errôneas, erradas e a gente vê isso todos os dias, né? 

Porque há um cabo de guerra querendo ou não entre poderes, infelizmente. Já 

deixei isso muito bem claro aqui que eu não trabalho dessa forma, a gente faz 

as coisas da melhor forma possível e tenta errar menos. Mas existe essas 

situações e a gente está aqui com uma incumbência de tentar dirimir cada vez 

mais pra que nós possamos ser justos naquilo que é justo. Então deixo aí 

também o meu carinho pra todos vocês, a classe de vocês, né? A gente faz o 

que pode, muito embora a gente às vezes não obtenha o resultado que vocês 

esperam, tá bom? Vereador aqui falou muito bem de uma audiência pública, né? 

Que vai haver no seu distrito de Alto Caxixe, sobre principalmente questão de 
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saneamento básico. Isso é uma lei maior que está lá na constituição, direito de 

todos, mas não existe direito de todos. Né? Só em papel, infelizmente. Não é só 

lá Yuri, aqui também e a gente, esses dias houve um questionamento em rede 

social também, na questão de esgoto e eu falei na sessão passada de 

reclamações constante no nosso município dessa situação e eu não estou vendo 

nenhuma manifestação né? Principalmente do executivo, mas não estou aqui 

imputando a ele essa incumbência específica porque nós também enquanto 

vereadores que são nós temos essa parcela de responsabilidade né? De estar 

buscando caminhos. Mas existe uma concessionária né? Pra que prece serviço, 

foi firmado contrato, existe um plano de saneamento, né? Teria que ser revisto 

porque me parece que não está sendo cumprido na íntegra. Então o município 

aí sim ele tem condições de cobrar né dessa concessionária explicações porque 

não está sendo cumprido aquilo que foi determinado por ela própria. Então deixo 

aí também o recado porque isso está ficando corriqueiro e uma situação muito 

complicada no nosso município mesmo. Gostaria também de deixar um recado 

aqui né? Pra Secretaria de Agricultura, momento propício né? Solicitar a 

presença do secretário, né? Nessa casa legislativa, e está havendo muito pedido 

de máquina por parte dos produtores, né? A gente solicitar aí umas explicações, 

né? Se está tendo alguma dificuldade, né? Se está sendo atendido, se não está 

sendo atendido, que tipo de máquinas que estão disponíveis para os 

agricultores. Porque nós bem sabemos que uma questão legal, todos, todos os 

implementos que vem nesse dessa natureza para o nosso município ela vem 

através da Secretaria de Agricultura. Então a secretaria tem essa incumbência 

legal em atender os produtores. É óbvio que não dá pra colocar uma máquina 

na propriedade de todo mundo na hora que cada um quer, né? Porque sempre 

existe isso, a eu quero pra amanhã, mas que exista, né? Um cronograma, eu 

não estou falando que não há, né? Só a gente buscar mais informações aí e 

estou dando uma resposta, né? Às pessoas que às vezes solicitam esse tipo de 

informação de nós vereadores. Né? Pra que possa aí a gente explanar uma 

situação vinda realmente de quem é de direito. Defensoria pública, foi dito aqui 

já também, gostaria só de reforçar uma particularidade né? O núcleo de prática 

jurídica pra quem não sabe, ela é instituída, é uma obrigação pra quem cursa 

né? Faz o curso de direito e eu passei por isso né? Até o Fernando falou, que é 

o quinto período, se eu não me engano acho que é o sétimo, até confirmei 

também, mas acho que é o sétimo período, enfim, é importante. Na época que 

eu fiz faculdade, eu fiz em castelo e lá no núcleo de prática não abordava todas, 

todas as áreas do direito, por exemplo, se alguém chegasse lá com um pedido 

de aposentadoria, outro em uma questão criminal. Então, era muito limitado, era 

mais direito civil e algumas particularidades criminais que não tinha muita 

complexidade. Mas conversando aqui com o professor Fred, que nos trouxe essa 
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demanda como foi dito aqui pelo vereador Fernando. Eles estão englobando 

todas as áreas. Isso vai suprir essa necessidade do nosso município em 

defensoria pública. Porque nós sabemos e eu mais do que ninguém, sabemos 

que a população um pouco mais carente né? E precisa de atendimento e às 

vezes não tem condições de arcar com o profissional. Não estou indo contra a 

classe porque eu também faço parte. Então eu tenho esse direito de falar, não é 

questão de tirar ou não clientela, de deixar ou prejudicar uma classe específica. 

É uma questão de humanidade, é uma questão, né, democrática que eu acho 

que as pessoas precisam realmente de ter esse tipo de atendimento. Gente do 

mais, gostaria de desejar uma boa noite a todos, todos sejam benvindos, né? 

Quando vocês sentirem na necessidade de buscar informações, de buscar a 

essa casa legislativa de alguma forma, né? Que a gente possa participar dentro 

da demanda da comunidade de vocês, tá? Abraço a todos vocês aí, uma boa 

noite.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a 

presidência ao vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não havendo mais 

nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença 

dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e 

declarou encerrada a sessão às 21h10. Para constar nos anais desta Casa de 

Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser 

devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de 

Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 
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SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 24 DIAS DO MÊS DE 

JUNHO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 26 de junho de 2025  

E APROVADA em 01 de julho de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assistente de Gabinete da Presidência 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320030003600320035003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.


		2025-07-02T16:18:53-0300


		2025-07-03T15:29:56-0300


		2025-07-03T15:58:19-0300


		2025-07-04T14:50:02-0300


		2025-07-04T14:51:01-0300


		2025-07-04T14:51:19-0300


		2025-07-04T15:29:03-0300


		2025-07-04T15:29:43-0300


		2025-07-04T15:30:16-0300




